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ANUNCIO 

 
 A Xunta de Goberno Local do Concello de Lugo, en sesión ordinaria 
celebrada o día vinte e catro de setembro de dous mil oito, adoptou, entre outros, 
o acordo número 14/911, de aprobación de bases e convocatoria do proceso 
selectivo para cobertura interina de prazas de Técnicos/as de Xardín de Infancia 
no Concello de Lugo. 
 
 Por todo isto, a través deste Anuncio, procédese a facer públicas as bases 
e convocatoria do proceso selectivo para cobertura interina de prazas de 
Técnicos/as de Xardín de Infancia no Concello de Lugo. 
 
1.  Réxime retributivo: 
As retribucións serán as correspondentes a un grupo C subgrupo C1 de acordo co 
cadro de persoal e co presuposto vixente do Concello de Lugo. 
 
2. Requisitos dos aspirantes: 

Para ser admitido a esta convocatoria, os aspirantes deberán reunir, na 
data na que finalice o prazo de presentación de instancias, os seguintes 
requisitos: 

 
a) Ser español ou nacional dos demais estados membros da Unión 
Europea. Así mesmo, poderán participar no proceso selectivo os 
estranxeiros que reúnen a condición de cónxuxes de españois ou de 
nacionais doutros estados membros da Unión Europea, sempre que non 
estean separados de dereito, e os seus descendentes e os do seu cónxuxe 
menores de 21 anos ou maiores que vivan ás súas expensas. 

As mesmas regras aplicaranse, se é o  caso, ás persoas incluídas no 
ámbito de aplicación dos tratados internacionais celebrados pola 
Comunidade Europea e ratificados por España, nos que sexa de 
aplicación a libre circulación de traballadores. 

b) Estar en posesión do título de técnico en educación infantil ou 
equivalente (técnico especialista en educación infantil ou xardín de 
infancia) ou superior (mestre especialista en educación infantil ou 
equivalente, técnico superior en educación infantil)  
c) Ter cumpridos dezaseis anos e non exceder, se é o caso, da idade 
máxima de xubilación forzosa. 
d) Non estar separado mediante expediente disciplinario do servizo de 
calquera das administracións públicas ou dos órganos constitucionais ou 
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estatutarios das comunidades autónomas, nin atoparse en inhabilitación 
absoluta ou especial para empregos ou cargos públicos por resolución 
xudicial, para o acceso ó corpo ou escala de funcionario, ou para exercer 
funcións similares ás que desenvolvan no caso de persoal laboral, no que 
fora separado ou inhabilitado. No caso de ser nacional doutro Estado, non 
atoparse inhabilitado ou en situación equivalente nin ter sido sometido a 
sanción disciplinaria ou equivalente que impida, no seu Estado, nos 
mesmos termos o acceso ó emprego público. 
e) Non padecer enfermidade ou defecto físico que impida ou menoscabe 
o normal exercicio da función. 
 

3.- Relación de servizo: 
 Procederase ó nomeamento como funcionario/a interino/a 
 
4.-Duración da relación de servizo: 

A duración de servizo é mentres perduren as circunstancias de urxencia 
que determinan o nomeamento interino, e non se incorpore á praza o funcionario 
de carreira, sexa declarada a praza vacante ou amortizada, así como a renuncia 
do funcionario, a perda da nacionalidade, a xubilación, a sanción disciplinaria de 
separación do servizo que tivera carácter firme ou a pena principal ou accesoria 
de inhabilitación absoluta ou especial para cargo público que tivera carácter 
firme. 
 
5.-Sistema de selección: 
 De acordo coa base 3 das que rexerán a cobertura interina de prazas de 
funcionarios do Concello de Lugo nos supostos previstos no artigo 10 do 
Estatuto básico do empregado Público o sistema selectivo será o de concurso 
oposición. 
 
A) Fase de oposición: consistirá na realización dunha proba sobre algunha das 
materias que figuran no anexo I destas bases, e que será de carácter eliminatorio. 
A fase de oposición puntuará de 0 a 10 puntos, e non superará esta quen non 
acade unha puntuación ó menos de 5 puntos. 
 
B) Fase de concurso: 
Non terá carácter eliminatorio nin poderá terse en conta para superar as probas 
da fase de oposición. O baremo de méritos fíxase do seguinte xeito: máximo: 6 
puntos. 
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a) Experiencia profesional: Por cada mes completo de servizos prestados en 
administracións públicas na categoría de técnico en xardín de infancia, 0,15 
puntos ata un máximo de 4 puntos. 
 Os servizos deberán acreditarse coa presentación de certificación de 
empresa e contrato de traballo ou nomeamento, se é o caso. 
 
b) Formación: 

Por cursos de formación, expedidos ou homologados por organismos oficiais, 
directamente relacionados coas funcións propias da praza convocada, nos 
que se expediran diploma, certificación de asistencia ou, se é o caso, de 
aproveitamento ata un máximo de 2 puntos de conformidade cos seguintes 
criterios: 
- Ata 14 horas de duración 0,10 puntos. 
- De 15 a 24 horas de duración 0,20 puntos 
- De 25 a 39 horas de duración 0,40 puntos 
- De 40 a 59 horas de duración 0,60 puntos 
- De 60 a 79 horas de duración 0,80 puntos 
- De 80 a 100 horas de duración 1 punto 
- De 101 ou máis horas de duración 1,15 puntos 

 
6.- Prazo de presentación de instancias e documentos que hai que presentar: 
Os interesados en participar neste proceso deberán presentar unha instancia no 
Rexistro Xeral do Concello, acompañado da seguinte documentación: 
 
- Fotocopia compulsada do DNI. 
- Fotocopia compulsada da titulación esixida. 
- Fotocopia compulsada dos méritos que se posúan e que poidan ser valorados de 
acordo co establecido no parágrafo B  para a fase de concurso. 
 
 O prazo de presentación de instancias será de dez días naturais contados 
dende o día seguinte á publicación destas Bases no BOP de Lugo. Os sucesivos 
anuncios en relación a este proceso serán publicados no Taboleiro de Anuncios 
do Concello de Lugo. 
 
 Unha vez rematado o prazo de presentación de instancias, unicamente 
poderán corrixir os requisitos indispensables para participar no proceso selectivo, 
pero non os que voluntariamente achegue o/a aspirante, e que queira presentar 
para ser tidos en conta na fase de concurso. A presentación da documentación 
acreditativa dos méritos que se aleguen para a fase de concurso, deberá facerse 
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dentro do prazo de presentación de instancias, sen que sexa admisible a súa 
presentación dentro do prazo de emendas. 
 
ANEXO I: Temario de materias para a fase de oposición 
 
1.- HISTORIA E VISIÓN ACTUAL DA INFANCIA DESDE AS CIENCIAS 
HUMANAS. OS DEREITOS DA INFANCIA. 
 
2.- O PROCESO DE ENSINANZA-APRENDIZAXE. PRINCIPIOS QUE 
FAVORECEN O PROCESO DE DESENVOLVEMENTO INFANTIL. O 
PAPEL QUE DESEMPEÑA O EDUCADOR/COIDADOR INFANTIL. 
 
3.- HIXIENE. ADQUISICIÓN DE HÁBITOS DE LIMPEZA E HIXIENE. 
BUSCA DE AUTONOMÍA NOS MÁIS PEQUENOS. O DESCANSO E OS 
RITMOS DE SONO. 
 
4.- A SAÚDE NA INFANCIA. COIDADOS E DESENVOLVEMENTO DOS 
PRIMEIROS ANOS DE VIDA. ENFERMIDADES E ACCIDENTES 
INFANTÍS. PREVENCIÓN E PRIMEIROS AUXILIOS. 
 
5.- A ALIMENTACIÓN E A NUTRICIÓN DE 0 A 3 ANOS. TRASTORNOS 
RELACIONADOS COA ALIMENTACIÓN NESTA ETAPA. 
 
6.- A PSICOLOXÍA EVOLUTIVA NA EDUCACIÓN INFANTIL. 
 
7.- O DESENVOLVEMENTO COGNITIVO E MOTOR DE 0 A 3 ANOS. 
 
8.- COMUNICACIÓN, EXPRESIÓN E LINGUAXE EN EDUCACIÓN 
INFANTIL. 
 
9.- O DESENVOLVEMENTO AFECTIVO, EMOCIONAL E SOCIAL NOS 
PRIMEIROS ANOS DE VIDA. 
 
10.- A ENTRADA DO NENO NO CENTRO DE EDUCACIÓN INFANTIL. A 
ADAPTACIÓN. O PAPEL DOS ADULTOS. 
 
11.- A ORGANIZACIÓN DO ESPAZO, TEMPO E MATERIAIS COMO 
RECURSOS DIDÁCTICOS. 
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12.- O XOGO E A SÚA METODOLOXÍA NA ETAPA DE 0 A 3 ANOS. A 
LITERATURA INFANTIL. 
 
13.- TEMAS TRANSVERSAIS NA EDUCACIÓN INFANTIL: IGUALDADE, 
MEDIO AMBIENTE, RELACIÓNS PACÍFICAS, EDUCACIÓN VIARIA E 
SAÚDE. 
 
14.- ATENCIÓN Á DIVERSIDADE. A IMPORTANCIA DA ATENCIÓN 
TEMPERÁ. A ESCOLA INFANTIL COMO MEDIO COMPENSADOR DE 
DESIGUALDADES SOCIAIS. O MENOR CON RISCO SOCIAL.  
 
15.- O PROXECTO EDUCATIVO DE CENTRO. FUNCIÓNS E ELEMENTOS 
QUE O FORMAN. A LEI ORGÁNICA DE EDUCACIÓN -LOE-. 
NORMATIVA EN VIGOR RELACIONADA COA EDUCACIÓN INFANTIL. 

 
 

Lugo, 30 de setembro de 2008 
O CONCELLEIRO DELEGADO DE RÉXIME INTERIOR 

E PROTECCIÓN DA COMUNIDADE 
 
 
 
 
 

Asdo.: José Rábade Arias 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
- TABOLEIRO DE ANUNCIOS 


